

HORAS DE DESPACHO.—Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la madrugada.
Administración: Desde las nueve de la mañana a las cuatro de la noche.

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

LA ACTUALIDAD

Temas palpitantes

Congresos profesionales de Medicina

En la vasta labor de carácter social que realiza el Estado, ocupa un lugar preeminente cuanto afección los problemas sanitarios y en particular a la medicina, que siempre tienen un marcado aspecto ligado como se hallan a las necesidades de la humanidad, hasta ahora amparada tan sólo teóricamente, pero en la realidad sumida en un casi absoluto desconocimiento, caso realmente excepcional en los conciertos de naciones cultas, cuya preocupación por las necesidades sanitarias es bien conocida.

Pero, desde que el Caudillo empuñó el mando del Estado, ha variado en absoluto la situación: de una situación que hemos pasado a la cabeza de la lista de naciones por lo menos en aspectos fundamentales; díjalo si el Seguro de Enfermedad, de inminente implantación y mucho más avanzado de cuantos similares existen.

Y tal política ha sido posible en buena parte por haber la clase médica española compenetrada con aquellas necesidades y en un estado de fervor y trabajo profesional hasta ahora inigualado.

De destacar por su importancia es el IV Congreso Nacional de Patología Digestiva celebrado en Sevilla, cuya presidencia de honor ostenta el Caudillo, patrocinador de una obra auténticamente cultural. Las intervenciones y discursos de los participantes han sido fructíferos y han merecido los más elogiosos comentarios, mereciendo las más altas referencias por parte de la prensa, que ha divulgado estos trabajos para que llegaran a conocimiento de los españoles.

Para el próximo verano se anuncian otros dos Congresos, que sin duda habrán de tener pareja resonancia: el de Pediatría y otro de Psiquiatría.

Durante las épocas de paz y tranquilidad interior en las ciencias, como las artes, pueden desarrollarse más ambiciosos planes de superación, libres de preocupaciones o martirios que entorpezcan su labor y primum por ello es que bajo el mando de Franco se dan espléndidas floraciones del saber y la cultura española.

La reconstrucción de Canfranc

Canfranc, destruido totalmente por un incendio, va a ser reconstruido.

El incendio conmovió a España entera moviendo el sentimiento de compasión de todos los españoles, que se apresuraron a prestar su ayuda económica para mitigar la angustiosa situación en que han quedado los humildes habitantes de Canfranc, que exceden muy poco más de los mil habitantes.

El sentido de cristiana hermandad que une a los españoles en estrecho haz, manifestóse ante el siniestro. Y la Falange la que, a través de la Obra Sindical, acude a socorrer a los damnificados, después de las primeras ayudas de auxilio, prestadas por el Estado y las autoridades locales.

Y la Organización Sindical no se concreta al socorro inmediato, sino que traza el proyecto de reconstrucción del pueblo de Canfranc, con viviendas cómodas e higiénicas.

El Caudillo, para quien el bien de España es lo más precioso de su vida, ha ordenado la rápida construcción de aquel pueblo, que será en breve adoptado por el Estado. Y la Organización Sindical contribuirá con la suscripción que tiene abierta, para que Canfranc renazca por el sentido de hermandad y de unidad que impera en la nueva España.

Sevilla tributa una despedida apoteósica al CAUDILLO

El auto del Jefe del Estado tuvo que marchar a la máxima lentitud para no arrollar al público que enloquecido le aclamaba

Sevilla. — S. E. el Jefe del Estado ha abandonado hoy Sevilla, terminadas sus jornadas que han revestido un lucimiento de trascendencia singular en nuestra Ciudad, haciéndole una despedida apoteósica.

Sevilla, con su presencia, emocionada y patriótica, ha condensado hoy su homenaje al Generalísimo con toda la honda emoción que siente por Franco, unida a sus más puros sentimientos de respeto y lealtad hacia S. E. el Jefe de Estado y Caudillo de España.

Las actividades laboriosas sevillanas hicieron una pausa para todos los productores, empleados y obreros, para que se sumasen, como era su deseo, a

la gran manifestación de cariño que se ha prodigado al Caudillo.

Cuando salía en automóvil, acompañado de su esposa Doña Carmen Polo de Franco y su hija la señorita Carmen Franco por la histórica Puerta del León del Alcázar para enfilar la calle de Santo Tomás iniciaron su regreso a Madrid, delante del coche de Sus Excelencias iban otros automóviles, y en uno de ellos viajaban los Jefes de las Casas Civil y Militar.

Impetuosa multitud se había estacionado ante el Alcázar y abarrotada la Plaza del Triunfo y la calle de Santo Tomás como también otras vías próximas, aclamando delirantemente

al Caudillo con el triple grito de Franco, Franco, Franco, que se confundía con otras demostraciones de expresivo afecto al Generalísimo.

En la calle de San Fernando se repitieron las demostraciones de homenaje a S. E. el Jefe del Estado quien saludaba sonriente a la enloquecida multitud y hasta que el coche se perdió de vista en la Avenida de Menéndez y Pelayo, camino de la carretera de Madrid, no cesaron las manifestaciones de simpatía, respeto y lealtad de Sevilla, puestas, esta mañana de espléndido sol, de manifiesto en el grandioso homenaje al Caudillo.

Antes de salir del Alcázar y

en las galerías altas que dan al patio de la Montería, S. E. el Jefe del Estado se despidió de las Autoridades y Jerarquías sevillanas, del nuevo Laureado el Teniente general señor Queipo de Llano y otras personalidades que habían acudido a ofrecerle sus respetos en el momento de su despedida.

Más tarde, el Generalísimo bajó al patio de la Montería donde revisó la compañía militar con bandera y música que había acudido a rendirle honores.

Al Alcalde le dijo el Caudillo que se marchaba de Sevilla muy satisfecho y agradecido de la hidalguía de la Ciudad por sus manifestaciones de cariño que le había ofrecido durante las tres jornadas que ha vivido con los sevillanos.

También expresó sus sentimientos de gratitud al Gobernador y Jefe provincial y al Capitán General de Andalucía.

S. E. el Jefe de Estado entregó al alcalde un donativo, dedicado a fines benéficos.

El Cardenal Arzobispo de Sevilla, Excmo. Sr. Segura, visitó en el Alcázar al Caudillo y con él se despidió largo rato.

Las doce menos diez eran, cuando el Generalísimo salía del Alcázar.

Los primeros coches de la comitiva pasaron por la calle de Santo Tomás y al aparecer el automóvil que ocupaba S. E. el Jefe del Estado, en el que también iban su esposa e hija, el público rompió el cordón de las fuerzas, en efusiva manifestación de cariño y en su deseo de sentirse cerca del Caudillo rodeó materialmente el coche gritando: Franco, Franco, Franco, por lo que el automóvil tuvo que caminar con extraordinaria lentitud y precaución, ante la inmensa masa humana que rodeaba al Generalísimo y le acompañaba con delirante fervor patriótico.

Las demostraciones se sucedieron después en la Avenida de Queipo de Llano, también rebosante de público.

Al iniciar el Caudillo definitivamente la marcha para coger la carretera de Madrid la multitud que llenaba las calles, plazas y paseos por donde la comitiva había de pasar arrojó en el homenaje ofreciendo a S. E. el Jefe del Estado, a su esposa y a su hija.

El Ministro de Industria y Comercio inaugura la XXII Feria de Valencia

El señor Garceller pronuncia un interesante discurso

Valencia. — El Ministro de Industria y Comercio ha inaugurado esta mañana, a las once, la XXII Feria Muestrario internacional de Valencia.

El puente del Real, que conduce a la Feria, estaba engalanado con banderas y gallardetes y frente a la explanada de la Feria estaba formada una Compañía de Ingenieros con bandera y música y la Guardia Municipal montada con traje de gran gala.

Un gran disparo de caracasas anunció la llegada del Ministro, siendo recibido por las autoridades y jerarquías valencianas.

A los acordes del Himno Nacional, el Ministro revistió las fuerzas que le rindieron honores.

A la puerta del Palacio Ferial, fué recibido el Sr. Garceller por la Junta de Gobierno del Certamen, al frente de la cual iba su Presidente Sr. Gordillo y en el vestíbulo de la Feria se ha verificado el acto inaugural.

En un gran estrado, adornado con el Escudo de España y severos tapices, tomó asiento el Ministro, sentando a su derecha al Arzobispo de Valencia, al Subsecretario de Industria, al Gobernador y Jefe Provincial y al General Jefe de la Región aérea, y a su izquierda al Alcalde, al Capitán General de la Región, al Presidente de la Feria Sr. Gordillo y al Ministro de Suiza en España señor Eugero Broxer, siendo el resto del estrado ocupado por las restantes autoridades y jerarquías.

Al entrar el Ministro, la Banda municipal interpretó el Himno nacional.

Primeramente habló el Presidente de la XXII Feria Muestrario internacional de Valencia, quien agradeció la ayuda que le ha sido prestada, y terminó diciendo que por Valencia, por España y por el Caudillo continuaba trabajando con el mismo entusiasmo que hasta ahora.

Acto seguido fué interpretado el Himno de Valencia.

A continuación el Alcalde dió la bienvenida al Ministro y restantes autoridades y jerarquías como también a los representantes de los demás países, que, a pesar de las circunstancias porque pasa el mundo, han concurrido a la misma.

Las últimas palabras del Alcalde fueron subrayadas con notas sobre la marcha de la Ciudad.

Después se levantó el Ministro de Industria y Comercio siendo acogido con grandes aplausos, pronunciando el siguiente discurso:

Señores, señoras y camaradas: Hace dos años cúpome el honor de inaugurar la primera Feria Muestrario de Valencia después de la Liberación, y bien sabemos que no se cumpliría el objetivo esencial de una Feria de muestras, que, como su nombre indica, es precisamente que en su recinto se verifiquen importantes operaciones comerciales.

Trálabase, entonces, de afirmar la voluntad de ser españoles, y Valencia fué la primera que con su esfuerzo, inteligencia y actividad levantó el pabellón, y dijo ante España y ante el mundo cual era su propósito, cual su voluntad de ser.

Las circunstancias porque el mundo está atravesando siguen obstaculizando el que consiguiera vuestra finalidad, pero haceis bien en continuar trabajando y dedicar vuestra inteligencia, tenacidad y capacidad de trabajo a organizar cada vez mejor y con mayor brillantez estos certámenes; en insistir, porque con ello nos demostráis cuán irreducible es vuestra voluntad en superar las dificultades.

Proclamamos que el único camino, que la única verdad, que es la del trabajo y el servicio recíproco, son las bases únicas del progreso y la prosperidad de los pueblos, pues por los caminos que actualmente discurren la mayoría de las naciones, solo el dolor y la miseria se puede conseguir.

Mis más expresivas gracias, repito, a todos los que contribuyen con entusiasmo y tena-

cidad, que no podrán ser retribuidos hasta en años venideros, a organizar brillantes certámenes de la que es la más antigua de las Ferias internacionales, la Feria valenciana, augurios que para el porvenir son fáciles.

Valencia, debido al tesoro acumulado por la tradición de siglos de laboriosidad de sus hombres, va conquistando un puesto señero en todos los aspectos de la producción, el arte, la industria y la agricultura, en la vida nacional.

Tiene desde antiguo un renombre justificado, los progresos de Valencia son evidentes, basta recorrer sus calles y vías para darse cuenta de su evolución magnífica; pero, además es paralela esta evolución en sus calles de la Capital con los campos de su región.

Por su densidad de población, por su industrialización, que implica forzosamente la densidad de población y luego por su arte, por su ingenio, por el tenacido de sus hombres, si ahora trabaja como trabaja, a pesar de tantas dificultades, "bien claro está que muy optimistas hemos de ser, en cuanto al futuro próximo, pues cuando no tengamos dificultades en los transportes aéreos, marítimos y terrestres, cuando no sea problema el agua, la electricidad, el carbón; cuando se tengan transportes y energía barata y abundante, esto ha de ser emporio de riqueza y trabajo.

Tendrá Valencia, gran absorción de productos y todos los países se disputarán lo que vosotros queráis y podáis construir.

[Por lo tanto que os sirva de aliente, este optimismo, esta seguridad sobre el futuro próximo, para que no se desmaye.

Deber de todos los valencianos, es conseguir y renovar cada año, e ir revalidando con el esplendor posible, esta brillante demostración del arte, la industria y el comercio valencianos.

En nombre del Caudillo declaro abierta la XXII Feria Internacional de Muestras de Valencia. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Estos gritos fueron unánimemente contestados acogiendo el discurso del Ministro con una gran ovación.

A continuación fueron interpretados los Himnos del Movimiento, que cantó el público, y por último el Himno Nacional.

El Sr. Garceller, acompañado de las autoridades y jerarquías, recorrió los pabellones de la Feria, escuchando las explicaciones técnicas que le daban los expositores de los stands, deteniéndose especialmente en los Pabellones de Portugal y Suiza, donde oyó las explicaciones de los representantes de estos países y los de Suecia y Dinamarca.

El Ministro fué obsequiado con muestras de diversos productos.

Al mediodía, el Ministro, autoridades y jerarquías, fueron obsequiados con una comida en la terraza de la Feria, por la Junta de Gobierno de la misma.



Una ingente multitud, especialmente de gente menuda, acompaña al nuevo elefante a su celda del Parque de Barcelona. Se llama "Perla" y es el sucesor de "L'Avi" y de "Julia". Tiene 17 años y su entrada ha sido una fiesta para los niños, que tienen otra vez al compañero al que podrán de nuevo obsequiar con golosinas y frutas, en las soleadas mañanas de invierno y en los plácidos atardeceres del verano.

Gran concentración de productores

Y CAMARADAS DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. CON MOTIVO DE LA ENTREGA DEL TÍTULO DE HIJO ADOPTIVO DE Alicantino AL GENERALÍSIMO

Alicante. — Se ultiman los preparativos para la gran concentración de productores y camaradas de F. E. T. y de las J. O. N. S. de la provincia que se verificará mañana, con motivo de la entrega del título de Hijo Adoptivo de Alicante a S. E. el Jefe del Estado, el Generalísimo.

A fin de oír la retransmisión del acto, en que el Jefe Nacional de la Falange dirigirá una alocución a los alicantinos, se concentrarán los productores en la explanada de Canalejas a las once y media de mañana. También asistirán a la concentración las autoridades y jerarquías.

Estrellita Castro sufre un grave percance en el Teatro Cervantes

Madrid. — El percance sufrido anoche por Estrellita Castro en su camerino del teatro Cervantes, tuvo más importancia que en principio se supuso.

La artista fué rápidamente trasladada al Hospital, donde tres Doctores le practicaron urgente operación.

Uno de ellos ha informado que Estrellita Castro ha sufrido una herida de diez a doce centímetros de longitud en la cara posterior del tercio inferior de la pierna derecha en su peano aponeurótico, con sección total del tendón de Aquiles.

La operación se ha realizado felizmente, salvo complicaciones.

Estrellita Castro ha sido trasladada al hotel donde se hospedaba mostrándose muy animada y asegurando que estaba dispuesta a trabajar en la función de esta noche, que es su beneficio, aunque tendrá que cantar de sentada.

La noche la ha pasado relativamente tranquila, y en cuanto a su actuación en la noche de hoy no se asegura pueda hacerlo, por lo menos hasta después de que le sea practicada la segunda cura esta tarde.

Para el canje de prisioneros de guerra en Barcelona

[Barcelona.— La Comisión Municipal tomó el acuerdo de facultar al Alcalde para que tome las disposiciones oportunas para facilitar el canje de prisioneros de guerra, prevista para el día 17 del corriente en Barcelona.

Un asno y un perro muertos por abejas

Castellón.—En esta época del año, entre los naranjos hay millares de colmenas que del Maestrazgo y otros puntos se traen para recoger la miel del azahar. Unos sujetos trataron de robar miel y a duras penas pudieron librarse de la furia de las abejas que atacaron después un asno y un perro que se encontraban en aque- llas cercanías y resultaron muertos a causa de los infinitos agujonazos que sufrieron.

Stalin, transformado en un montón de ruinas, ha sido abandonado por los germano-rumanos

LA PERSONALIDAD DE STALIN

— "Stalin y los judíos" es el título de una serie de artículos que el jefe de la prensa del Reich, Sundermann, ha publicado para demostrar la as-

erencia judía del dictador rojo. "Si se pretende que Stalin es georgiano, dice, esta afirmación no resulta más justa que en lo que se refiere a su padre, ya que su madre era ucraniana, descendiente de un mercader judío.

En el curso de su estancia en el campamento de prisioneros en la Siberia, Stalin puso de manifiesto su condición de judío. Su pronunciación tenía el acento peculiar de los hombres de esta raza y los soldados de la guardia le consideraban como tal y le injuriaban por la misma causa.

Otra característica de esta condición es el hecho de que Stalin no evolucionó hacia el bolchevismo como un obrero explotado, ya que jamás trabajó manualmente, sino por la lectura del marxismo, como la mayor parte de intelectuales judíos.

Sundermann termina diciendo que Rusia es el trampolín del comunismo, pero Alemania es la posición, llave y gracias a la lucha que, soportada, Europa puede salvarse del bolchevismo y de la dominación judía.

Victimas del comunismo en Grecia

Atenas.—El Ministro de la Gobernación publicó una lista con las pérdidas y personas asesinadas por las bandas de comunistas en distintas partes de la nación.

La lista incluye millares de nombres, entre ellos maestros de escuela, sacerdotes y jueces, que no podrán ser retribuidos hasta en años venideros, a organizar brillantes certámenes de la que es la más antigua de las Ferias internacionales, la Feria valenciana, augurios que para el porvenir son fáciles.

Valencia, debido al tesoro acumulado por la tradición de siglos de laboriosidad de sus hombres, va conquistando un puesto señero en todos los aspectos de la producción, el arte, la industria y la agricultura, en la vida nacional.

Tiene desde antiguo un renombre justificado, los progresos de Valencia son evidentes, basta recorrer sus calles y vías para darse cuenta de su evolución magnífica; pero, además es paralela esta evolución en sus calles de la Capital con los campos de su región.

Por su densidad de población, por su industrialización, que implica forzosamente la densidad de población y luego por su arte, por su ingenio, por el tenacido de sus hombres, si ahora trabaja como trabaja, a pesar de tantas dificultades, "bien claro está que muy optimistas hemos de ser, en cuanto al futuro próximo, pues cuando no tengamos dificultades en los transportes aéreos, marítimos y terrestres, cuando no sea problema el agua, la electricidad, el carbón; cuando se tengan transportes y energía barata y abundante, esto ha de ser emporio de riqueza y trabajo.

Tendrá Valencia, gran absorción de productos y todos los países se disputarán lo que vosotros queráis y podáis construir.

Triste actualidad

Joaquín Alvarez Quintero

Impresiones que no se borran

Amigos y lectores: Ya me tenéis nuevamente cerca de vosotros, de regreso de mi reciente viaje a la capital de España. Ya estoy otra vez en el centro, enmarcado en este remanso de soledad, paz y sosiego; en este paraje de ensueño, que para mí, es vida, vida corporal y espiritual. Pero... en este retorno no me ha acompañado la alegría y añoranzas de otros regresos, llenos de anhelo. Se comprende. Al abandonar hace mes y pico este "anticipo del Paraíso" para trasladarme a Madrid, mi tristeza y vehemencia fueron grandes. No experimenté esa tristeza por dejar mi rincón, como me sucedió siempre, sino por saber que mi entrañable amigo Joaquín Alvarez Quintero estaba enfermo de gravedad. Por tal motivo, mi anhelo por visitarle era grande, para cumplir el deber, para mi sagrado, de abrazar al que con su hermano fueron amigos de toda la vida. Del estado de su salud tenía frecuentes noticias...

Ahora, después de haberle visitado y hacerle compañía casi a diario, durante mi estancia en Madrid —que fué el motivo principal, por no decir único, de mi ausencia— pasando ratos a su lado, que no olvidaré jamás, nuestra íntima amistad se consolidó aún más.

La despedida fué emocionante para ambos. Triste adiós. Nos abrazamos de corazón fraternalmente. Sin apenas quejarse, lleva su enfermedad, para infundir ánimos a su buena y única hermana, María Jesús, y a su prima carnal, María Luisa Quintero, —las dos, adorables enfermeras—, nos miraba como miran aquellas imágenes

de Martínez Montañés, que se venían en Sevilla.

Su optimismo, —¡gracias a Dios!— sigue siendo grande. Confía igual que desde el principio de su dolencia en ponerse bien, aunque comprende que el proceso será largo y penoso, y resignado como buen cristiano, lo acepta. Ojalá quiera Dios que ese optimismo se convierta en realidad! Para tal fin, todos, amigos y admiradores —España entera—, elevamos nuestros corazones, haciendo fervientes votos; ya que además de tratarse de un glorioso comediógrafo y poeta, es —y yo puedo afirmarlo del modo más rotundo— uno de los hombres más buenos, más caballero, de cualidades más exquisitas que puedan existir.

Antes de abandonar su alcoba, solos, al abrazarle por última vez, con sincero cariño y devoción, al unirse nuestros rostros y mezclarse nuestras lágrimas, me paterció que tenía ante mí, estrechándole, a un santo; tal era la mirada expresiva y bondadosa, la serenidad y dulzura de su rostro que aun sigo contemplando, cuya imagen no se borrará ya en lo que me reste de existencia.

Escribo estas líneas ante un retrato de Serafín y Joaquín, hecho en la plenitud de sus vidas y de sus triunfos. Al levantar la vista, emocionado, miro y observo que aquellos dos venerados queridos, que aquella venerada fotografía había desaparecido, convirtiéndose el fondo del cuadro en una llamarada de luz celestial, de Gloria!, oyd, oyd voces angelicales que cantaban... cantaban... haciendo ego en todo "Mi Templo". José CABELLO Martes, 9 Mayo 1944.

España y el mar

LA CONQUISTA DE LOS MARES, O EL HOMBRE Y LAS CONSTRUCCIONES NAVALES

Un libro. —"Historia de la navegación"— brinda sus páginas como tema del reportaje. Hay en su título un atractivo atractivo, y al afrontar de lleno la parte referente a la conquista de los mares, plantea el problema de la vida del ser humano confinado al espacio tierra.

La curiosa evolución de la balsa para ser más hasta convertirse en navío, las conquistas del remo y la vela, las realidades de la técnica en el arte de navegar y lo que el esfuerzo de los hombres fué consiguiendo hasta ofrecer como algo natural y corriente, los medios más perfectos y seguros aplicados a la navegación, demuestran de una manera clara y concisa que el buque fué siempre parte indispensable en el conjunto general de la vida aplicada a la humanidad.

Así, cuando surgió el astillero, propiamente dicho, cuando el hombre substituyó la madera por el hierro, cuando el ingenio de los constructores navales llegaba a hacer verdaderas casas flotantes, palacios y hasta pueblos, la vida en su estrecho concepto de civilización extraordinaria, se acercaba más y más hacia ese gran pináculo que podría ser definido con dos palabras expresivas y contundentes: "Nuestro Tiempo".

Pero, desde la remotísima embarcación primitiva hasta el majestuoso transatlántico moderno que se parece a una gran ciudad flotante, se encierra en todo una labor continuada y abnegada, que no todos comprenden y aprecian en su verdadero sentido. Fué necesario para esa gran realidad, que el esfuerzo del hombre pasara paulatinamente de los viejos sistemas creadores de naves en lugares improvisados, a aquel otro que fué dando forma y volumen al astillero. El taller de construcciones navales se fué convirtiendo en fábrica gigantesca. El hacha, instrum. no rídimenitario, adoptó formas y sistemas diferentes, y complicadas máquinas capaces de hacerlo todo, fueron instrum. habitual que ganaba en proporciones, cantidad y calidad, y el constructor naval llegó a poder convertir en realidad todos los colosos del mar de nuestro tiempo.

La madera, el remo y la vela llegaron un día a tener caminos más amplios. El ingenio humano logró con el hierro una "materia" más consistente, la fuerza del vapor fué aplicada al esfuerzo de navegar, y el timón pudo dirigir las naves, y no cabe duda que desde 1750 el hombre ya no se detuvo nunca en sus constantes y continuados avances.

Realmente, en el sentido verdadero, el hombre "desubrió" los mares y después, con el perfeccionamiento de las construcciones navales, realizó lo posible y lo imposible para su "conquista". Un novelista español —Pío

Baroja— ha dicho mejor que nadie algo que demuestra lo mucho que los hombres hicieron por el mar. Y de esa indiferencia que imponía el mar a la vida, del esfuerzo y la motonía, de la indolencia y el gran esfuerzo, salió todo lo que tuvo por consecuencia la realización de la gran tarea humana de conquistar los mares, tras el azar del descubrimiento de las rutas, aventura del valor y de la audacia, pero que precisaba de la otra realización para obtener los frutos.

Las realizaciones del hombre en las construcciones navales fueron siempre conquistas inmediatas en las construcciones navales, cuando las mejores maderas de los bosques servían para el mar, el ser humano conseguía por el camino del mar la madera exótica que no conocía la carecía, y que era dura y fuerte como el hierro. Y cuando tuvo el hierro en los barcos, encontró materias para defenderle de las aguas, de las sales, de los corrosivos, para ir constantemente más allá.

Por ello, al igual que de la trirreme, la galera, el galeón, la garganta, el bergantín o la corbeta, llegada a más y más, era porque siempre había algo que le llevaba en su obsesión a buscar más y más, y comenzar después, en los grandes buques, esa carrera —sin fin hacia el máximo de tonelaje que no sabe aún a donde ha llegado, ni siquiera hasta donde llegará.

Los astilleros fueron las fábricas gigantes que dieron medios a la civilización; los buques los portadores de todos los principios transformadores de la vida; los hombres, navegantes y audaces, los seres prodigiosos capaces, como decimos, de ese asombro que, en su resumen, como decimos antes, en una expresión concreta: "Nuestro Tiempo".

Y todo, siempre, por una razón y por un medio: La conquista de los mares.

José ESTEBE MARTÍ

MUTUA BALEAR. Vía Roma, 45. Teléfono 2803. Palma de Mallorca. Se convoca a los Sres. Mutualistas para la Asamblea General Extraordinaria que se celebrará el día 22 del actual, a las cinco de la tarde, en el local social, para tratar de los siguientes asuntos: ACTAS ANTERIORES. MODIFICACION DE LOS ESTATUTOS. SEGURO DE ENFERMEDAD (Redacción del Reglamento de la correspondiente Sección para la práctica de dicho Seguro, en aplicación de la Ley que lo establece con carácter obligatorio). Palma, 5 mayo 1944.

Se establece un nuevo régimen para el suministro de carburantes líquidos durante el mes de mayo

Interesantísima circular de la Comisaría de Carburantes Líquidos:

"Solventadas las dificultades que habían paralizado durante los últimos meses las importaciones a España de combustibles y carburantes líquidos, mediante el acuerdo de que el ministerio de Asuntos Exteriores dió noticia pública y habiendo comenzado ya a restablecerse dichas importaciones, esta Comisaría ha decidido restablecer ya, en el presente mes de mayo, la máxima normalidad realizable en el consumo de aquéllos para las atenciones más vitales del país, teniendo para ello en cuenta las actuales existencias y las expediciones acordadas de tales productos. Confía esta Comisaría en que con las importaciones que están ya en vías de realización, podrá restablecerse, a partir del próximo mes de junio la normalidad existente hasta febrero pasado, dándose así satisfacción, dentro de la severa restricción a que obligan, en general, las actuales circunstancias de guerra, a los consumos precisos y cesando el especial sacrificio impuesto en los últimos meses, y que todos los usuarios han soportado con el elevado patriotismo que de ellos cabía esperar. Como consecuencia de lo anteriormente dicho, el régimen de consumo para el corriente mes de mayo se modifica, quedando anulada la circular número 60, y el régimen a seguir durante el citado mes será el que a continuación se expresa:

Tarjetas clase A, sin variación sobre lo dispuesto en la circular 60. Tarjetas clase E, taxis sin gasógeno Madrid y Barcelona, 45 litros; ídem resto de España, 35 litros. Taxis con gasógeno, Madrid y Barcelona, 50 litros; ídem ídem resto de España, 40 litros.

Coches propiedad médicos, clase E, 25 litros. Motos propiedad médicos, clase E, 15 litros. Al fijar cupo a los taxis sin gasógeno queda autorizada su circulación en el presente mes. A los taxis con gasógeno que ya hubieran percibido el cupo para arranque, se les descontará del que se les conceda. A las tarjetas E, de médicos, que se les hubiera entregado el cupo fijado en la circular 66, se les descontará del que ahora se les fija. Se confirma la prohibición del desmontado del gasógeno, ni aun parcialmente.

Tarjetas clase G, primera categoría: Se autoriza el funcionamiento de todas las primeras categorías existentes funcionando con gasolina y se les entregará el 50 por 100 del cupo ordenado. Clase única. — Gasolina: A cada propietario de camión con gasógeno con potencia de 17 HP, se le aumenta el cupo concedido en la circular 60, en 15 litros, es decir, que percibirán 55. Se descontará de este cupo las cantidades que ya hubieran sido entregadas. La cantidad a distribuir por cada Junta se aumenta en 15 litros sobre lo concedido en la circular número 60, por cada camión que consuma gasolina inscrito en la misma.

Gas-oil. — Subsiste lo dispuesto en la circular número 60. Tarjetas clase H, gasolina. — Se entregará para servicios interurbanos las cantidades señaladas en la circular número 35, autorizándose la reanudación de las líneas suspendidas por la circular número 58. Las líneas urbanas volverán al régimen anterior a la circular número 57. Gas-oil, sin variación sobre lo dispuesto en la circular número 60.

Tarjetas clase I, gasolina. — Se entregará la totalidad del cupo fijado en las respectivas tarjetas, incluso las de disolvente white, spirit, y éter de petróleo. Gas-oil, sin variación sobre lo dispuesto en la circular número 60. Tarjetas clase J, gasolina. — Se asigna a cada Junta, para su reparto según normas ordenadas, el doble de los cupones que se concedieron a cada una en la circular número 60. Gas-oil, sin variación sobre lo dis-

puesto en la circular número 60. Tarjetas clase K, gasolina. — Sin variación en los cupos individuales, pero se aumenta el global que distribuye la Dirección General de Pesca, Gas-oil, sin variación. Lubrificantes. — Habiéndose modificado las circunstancias que obligaron a esta Comisaría a restringir la entrega de cupos y la validez y vigencia de los cupones y vales de racionamiento de lubricantes, que dan modificadas las circulares números 9 y 10 en la siguiente forma:

Organismos oficiales. — Que da anulada la restricción en la entrega de cupos que prescribe la circular número 9; es decir, que a partir de la presente, los cupos acordados a los organismos oficiales, cualquiera que sea su cuantía y su clase de validez o vigencia, se suministrarán por su totalidad a todos los organismos incluidos en esta clasificación. Tarjetas R.L.II. — Asimismo se levanta la suspensión de entrega del cupo del mes de mayo corriente a todas las tarjetas de aprovisionamiento de lubricantes, pudiendo abastecerse sin inconveniente alguno todos los usuarios de tarjetas, utilizando el cupón del mes actual y quedando sin efecto, por lo tanto, lo dispuesto en la circular número 9.

Vigencia de cupones y vales. — Queda anulada también la restricción en la vigencia de cupones y vales establecida en la circular número 10; es decir, que los cupones de las tarjetas RLII y los vales de los lubricantes R.L.2 y oficiales de todas clases, a partir de la presente, tendrán dos meses de vigencia: el mes en que son expedidos y el siguiente, como se venía haciendo hasta fin de enero último. Las restantes disposiciones de las circulares aludidas y no modificadas por la presente, quedan en vigor.

Notas finales. — Se admitirán nuevas altas de todas clases de tarjetas que, previo imporme de las Juntas, deberán remitirse con todos sus antecedentes a la Comisaría, para su resolución definitiva. Las Juntas podrán autorizar directamente por sí las altas que se refieran a cambio de provincia o propietario, de las tarjetas clases G, J y H, dentro de las normas establecidas de presentación y anulación de la tarjeta antigua.

Las Tarjetas clase "J" que según el anuncio publicado anteriormente tengan todavía que retirar el cupo se les entregará éste según las nuevas normas. Las que hubiesen retirado su cupo reducido podrán recoger el suplemento por el siguiente orden: Las tarjetas que terminen en 6 y 7 día 15. Las tarjetas que terminen en 8 y 9 día 16. Las tarjetas que terminen en 0 y 1 día 17. Las tarjetas que terminen en 2 día 19. Las tarjetas clase "E" (TAXIS) podrán retirar el cupo por el siguiente orden: Las que terminen en 1, 2 y 3 día 11. Las que terminen en 4, 5 y 6 día 12. Las que terminen en 7, 8, 9 y 0 día 13.

Palma de Mallorca a 10 de mayo de 1944. — El Gobernador Civil-Presidente de la Junta, Manuel Végleson.

Inauguración de una nueva capilla en el Patronato Obrero. Jueves, 11 de Mayo. A las diez, el Rdo. D. Vicente Frau, Cura Párroco de la Santísima Trinidad, procederá a la bendición de nuestra Capilla, celebrando a continuación el Santo Sacrificio de la Misa. El Rdo. P. Cándido Mazón, S. I., Provincial de la Provincia de Aragón, inaugurará el local destinado a Consultorio Médico. Por la tarde a las seis, seis y media y siete, turnos de vela ante el Santísimo Sacramento y rezo del Santo Rosario. A las siete y media, íntima función de Capilla; Exposición Menor, Bendición y Reserva de S. D. M. Domingo, 14 de Mayo. La Congregación de María Inmaculada y San José, hace suyos todos los actos que con motivo del "Día Mundial de las CC. MM.", organizan las Congregaciones Marianas de la Ciudad. Por la tarde, a las 4, en el Salón del Patronato, café de Compañerismo. Solemne entrega de premios a los congregantes vencedores en el 2.º Campeonato Social de Tennis de Mesa y en el Torneo de Ajedrez. La Cátedra de Declamación pondrá en escena varios números poético-musicales. A las ocho, función Eucarística en la Capilla.

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE Don Sebastián Mora Rosselló ABOGADO Y GESTOR ADMINISTRATIVO Falleció en la Paz del Señor el día 12 de Mayo de 1943, a la edad de 51 años, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Su viuda, hijo, hermanos, hermanos políticos y demás familia, les suplican una oración y al mismo tiempo ruegan su asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán en la Parroquial Iglesia de San Miguel, mañana viernes, de 6 y media a 11, ambas inclusive, y la que, a las 9 del sábado, se celebrará en la de Santa Teresita (Son Armadams), por lo que les quedarán muy agradecidos. No se invita particularmente. El Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, y Obispos de Vich, Menorca y Vitoria concedieron indulgencias en la forma acostumbrada.

Obra Sindical "Educación y Descanso"

EXCURSIONES AL PUIG MAYOR Y A LAS CUEVAS DE ARTA

Han quedado ultimados ya los detalles de las excursiones cuyos títulos encabezan estas líneas que, como saben nuestros lectores, de buen tener lugar, respectivamente, los días 14 y 21 de los corrientes. Para la excursión al Puig Mayor se saldrá de Palma a las 19.15 comprendiéndose el acceso al mismo alrededor de las 12 de la noche, a fin de llegar a la cúspide a la salida del sol y poder disfrutar de la encantadora visión que desde tal punto se ofrece a esa hora a los ojos del excursionista. Acompañará a los productores integrantes de la excursión un guía especializado. El importe de la excursión, comprendido el viaje ida y vuelta en tren y los servicios del referido guía, será de 850 por productor. En cuanto a la excursión a las Cuevas de Artá, que como queda dicho, se celebrará el día 21, tendrá lugar en la forma siguiente: Salida de Palma a las 8 de la mañana en tren hasta Artá, desde donde se tomará un autobús hasta las Cuevas. Una vez visitadas estas se comprenderá el regreso a Palma siguiendo la misma combinación anterior. El precio de la excursión, comprendido el tren, autobús y entrada a las Cuevas, será de 2350 pesetas para los afiliados a la Obra y de 25 para los no afiliados. La comida será individual y las listas de inscripción se cerrarán el viernes anterior a la fecha de la celebración de la excursión, a las doce de la mañana. Para inscripciones dirigirse a la Obra Sindical "Educación y Descanso" (Avda. de Alejandro Rosselló, edificio de la C. N. S.) Teléfono 1706.

Comida será individual y las listas de inscripción se cerrarán el viernes anterior a la fecha de la celebración de la excursión, a las doce de la mañana. Para inscripciones dirigirse a la Obra Sindical "Educación y Descanso" (Avda. de Alejandro Rosselló, edificio de la C. N. S.) Teléfono 1706.

BALEAR HOY Boda sosegada y A las 9 lección de química con Alida Valli Un programa insuperable

Noticiario insular

COMISION PROVINCIAL DE SUBSIDIO AL COMBATIENTE DE BALEARES

Pago de nóminas de Palma. Se advierte a los subsidarios de Palma, que el pago de las nóminas se efectuará como sigue: Día 12, a las 9 (San Roque). Día 30, retrasados (único día Ayuntamiento).

CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Trabajador: La enfermedad no significará ya la miseria. El Seguro de Enfermedad te protege. Afiliación de obreros hijos: 1.º de mayo. Recoge los impresos en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

EN HONOR DE SANTA RITA

Solemnes cultos que la Ría Unión de Santa Rita de Casia, establecida entre las alumnas y exalumnas del Colegio de Nuestra Señora de la Consolación, tributará a su excelsa y abogada protectora: Día 13 de mayo. — Empezará, a las ocho de la mañana, la Novena con misa y cánticos, continuando en la misma forma los restantes días. Día 19. — A las siete y media de la tarde dará comienzo el Triduo con Rosario, Mes de María, Ejercicio a Santa Rita y sermón por el Rdo. señor don José Font y Arbós, Notario eclesiástico. Día 20. — Como el día anterior. Día 21. — A las siete y media de la tarde, bendición de las rosas para los enfermos por el M. I. Sr. D. Juan Quejgas, Caunigo de la S. I. C. B. y Visitador de las Hermanas Agustinas. Acto seguido, Rosario, Mes de María y Ejercicio en honor de Santa Rita. Día 22. — A las ocho, misa de comunión general con plática por el Rdo. señor don Juan Juliá, Vicario de la Anunciación (Hospital). A las diez y media, misa solemne, cantándose la Te Deum Laudamus de Lorenzo Perosi, siendo el celebrante el Rdo. señor don Antonio Garau, Ecomomo de Santa Cruz. Por la tarde, a las siete y media, rosario, mes de María solemne y Ejercicio en honor de Santa Rita.

EN LA CALA DE SAN VICENTE APARECE EL CADAVER DE UNO DE LOS TRIPULANTES DTL "SAN BRUNO"

Habiendo tenido conocimiento la Guardia Civil de Pollensa, de que en la "Cala de San Vicente", había aparecido en su playa, el cadáver de un hombre completamente desnudo, se personó en aquel lugar donde pudo comprobar la veracidad de la noticia. Seguidamente puso en conocimiento del señor Ayudante Militar de Marina de Alcudia y del señor Juez Municipal de Pollensa el cual en unión del méucap titular se presentaron en la playa de referencia, disponiendo el levantamiento del cadáver y conducción a su última morada, el cual identificado resultó ser el vecino de Alcudia Eteban Plomer Martí de 35 años de edad, marino y tripulante de la barca de pesca "San Bruno", desaparecida la noche del 25 del mes anterior.

VACANTES DE DEPOSITARIOS DE FONDOS MUNICIPALES

El Boletín Oficial publica las siguientes vacantes, que han de proveerse, en las condiciones que inserta dicho periódico. Baleares: Ayuntamiento de Palma de Mallorca. 2.3 13.000 Felanitx. 5.3 5.000 Mahón. 5.3 6.000 Sóller. 5.3 5.000

COLEGIO PROVINCIAL DE TITULARES MERCANTILES DE BALEARES

Por el Consejo Superior de Colegios Mercantiles de España ha sido aprobada la nueva Junta de Gobierno de este Colegio Provincial de Titulares Mercantiles de Baleares, constituida en la forma siguiente: Presidente: Don Jaime Pujol Roca.

BORN HOY GRAN EXITO RAPSODIA de JUVENTUD de Jasha HEIFETZ ANDREA LEEDS JOEL Mc CREA Una producción de SAMUEL GOLDWYN para UNITED ARTISTS En el mismo programa El mando cambia por PAUL MUNI PRONTO EL MAXIMO ACONTECIMIENTO ESPEJISMO DE AMOR GINGER ROGE Primer premio de Intercel pretación

Sociedad

Ayer tarde llegaron en el vapor correo de Valencia e Ibiza don Francisco Gimeno; don Bernardo Sureda; don José Cotoner; don Nicolás Bordoy Nadal; don Matías Balaguer; don Joaquín Rullán y don Antonio Burguera.

Añoche emprendió viaje para Barcelona para recibir órdenes de la Compañía Trasmidierránea, después de pasar unos días en esta, su primer radiotelegrafista don Nicolás Sastre y Sánchez.

Ayer, en el vapor "Rey Jaime I" llegaron de Barcelona don Gabriel Alzamora, don Manuel Calafat, don Francisco Roselló y Rosinón, don Antonio Mulet, doña María Cánovas, viuda de Lloret; don Ramiro Fernández, Técnico del Instituto de Biología Animal; don Antonio Bonnin Humbert y don Pablo Marqués.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubilero de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquia de San Miguel, a la capilla de San Arcángel, la exposición de las 5 de la tarde. A las 7:45, Rosario, Estación. Mes de María, procesión, solemnidad y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Basílica de San Francisco, dedicadas a San Pancreacio, Abogado, para obtener de Dios salud y trabajo, por una devota persona agradecida a sus favores. (La fiesta se traslapa al día 14). A las 9, Misa de Comunión con ejercicios y cánticos. Será el celebrante el Rdo. Padre Juan Rubí, T. O. R., Director de la Cofradía del Santo. A las 9:30 Misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las 7:30 Mes de las Flores, ejercicio en honor del Santo, sermón por el Rdo. P. Miguel Tous Gayá, T. O. R. y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Pilar en Montesión.

Santoral
Santos Pancreacio, Neroc y Aquileo, márt.

Ferías y Fiestas de Sóller

SE CELEBIARAN LOS DIAS 13, 14 Y 15 DE MAYO

FUNCIONES RELIGIOSAS
Sábado día 13. — A las 14: Apeique de campanas, como inicio de las Ferias y Fiestas en honor de Nuestra Señora de la Victoria.

A las 19. — Traslado procesional de la imagen de Nuestra Señora de la Victoria, desde el oratorio de la Casa Hospicio a la iglesia parroquial, cantándose seguidamente solemnemente Completas, con asistencia de las Autoridades y Jerarquías Locales. Asistirán también los llamados Personajes Históricos, representando las "Valentes Donas de Ca'n Tamany", el Vitrey de Mallorca, el Capitán Angelats y el Sargento Soler, además de los antiguos Jurados de Sóller.

Domingo día 14 A las 10:15. — Solemne misa mayor en la iglesia parroquial, con asistencia de las Autoridades y Jerarquías del Movimiento y de los Personajes Históricos en la cual explicará la gloriosa gesta de nuestros mayores el Sdo. don José Morey, vicario.

A las 18:45. — Solemne procesión que recorrerá las calles de: Plaza de Calvo Sotelo, Bauzá, Fectoria Cuadrado, Tamany, Jesús, Vuelta Piquera, Obispo Nadal, Isabel II, Santa Bárbara, Plaza de Antonio Maura, San Jaime, Moragues, Batach, General Mola y Plaza de Calvo Sotelo. Asistirán las Autoridades y Jerarquías del Movimiento y Personajes Históricos y será llevada la gloriosa "Tranca de Ca'n Tamany", con la cual se defendieron las hermanas Franciscas y Catalina Casasnovas. Presidirá la procesión la imagen de María Santísima que fue mutilada y profanada por la piratería turca en 1561.

Lunes día 15: A las 10. — Misa en la iglesia parroquial en sufragio de los hijos de Sóller muertos gloriosamente el 11 de Mayo de 1561 y de nuestros Caídos en la Cruzada de Salvación de España, con asistencia de las Autoridades y Jerarquías.

A las 19:15. — Ietorno procesional de la imagen de Nuestra Señora de la Victoria al oratorio de la Casa Hospicio.

FIESTAS CIVICO-POPULARES

Sábado día 13: A las 14. — Disparo de morteretes.

Gran suelta de palomas, en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 18. — Pasa-calles por la Banda Municipal, con cabezudos.

A las 21:30. — Iluminación general.

Concierto por la Banda Municipal en la Plaza de Calvo Sotelo.

A las 22. — Verbena en el "Teatro Alcázar".

A las 24. — Disparo de fuegos artificiales, cohetes y morteretes.

Domingo día 14: A las 6. — Diana por la Banda Municipal.

A las 9. — Inauguración de la Exposición de Pinturas de autores sóllerenses, organizada por la "Congregación Mariana", en la calle de Bauzá, número 3.

A las 11. — Partido de Baloncesto entre los equipos "Congregación Mariana" y un potente equipo palmesano de "Educación y Descanso".

A las 11:45. — Acto simbólico de la presencia de los Caídos hijos de Sóller, frente a la Cruz de los Caídos.

A las 12. — Concierto por la Banda Municipal en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 17. — Gran partido de fútbol entre los equipos del "C. D. Sóller" y "Alcázar E. D.", disputándose una copa del Magnífico Ayuntamiento.

A las 21:30. — Iluminación general.

A las 22. — Actuación de la prestigiosa agrupación folklórica de "Educación y Descanso" de Palma.

A las 22. — Grandiosa y extraordinaria verbena en el "Teatro Alcázar".

A las 24. — Disparo de fuegos artificiales y traca.

Lunes día 15: A las 7. — Diana por la Banda Municipal.

A las 11. — Reparto de premios de Pensión a la Vejez a unos 70 ancianos de Sóller.

A las 14. — Al toque de arresto se concentrarán en la plaza de Calvo Sotelo las fuerzas de nuestros países que han de tomar parte en el simulacro.

A las 15:30. — "Firo" en el Puerto, o simulacro de desembarco de la piratería sarracena.

A las 19. — Llegada a Sóller de las tropas victoriosas.

A las 21:30. — Iluminación general.

A las 22. — Grandiosa reentrada y desfile de una carroza simbólica, saliendo de la plaza de América y recorrerá las principales calles de Sóller, y acto seguido concurso de Bailes típicos por parejas infantiles, con valiosos premios.

A las 22. — Otra gran y extraordinaria verbena en el Teatro Alcázar.

A las 24. — Disparo de un castillo de fuegos artificiales y gran traca final.

Crónica deportiva

AYER REGRESO EL CONSTANCIA

El equipo isleño causó buena impresión a los barceloneses. Ayer regresó el equipo del Constancia, eliminado por el Barcelona de la Copa Generalísima.

Han regresado los jugadores satisfechos de su actuación ante el famoso conjunto azulgrana, pues el once mallorquín ofreció la más energética resistencia, en toda la lucha, sin darse por vencido en ningún momento y hasta incluso, en el primer tiempo del partido, el canchero del equipo barcelonés tuvo más intervenciones que Pericás y si el resultado es un poco abultado en contra de nuestro once, no se debe olvidar que el Barcelona posee una de las mejores líneas de ataque que hoy existen en España.

La impresión que causó el Constancia se refleja en el comentario que publica nuestro colega "La Vanguardia" que copiamos con gusto:

"El Constancia.—Se nos presentó el equipo isleño muy mejorado en relación a pretéritas actuaciones. Con el refuerzo de Rosalén en el eje de los medios su juego ha ganado en rapidez y profundidad: el tanto que lograron, soberbio de preparación y de ejecución, puso de relieve lo que podrá rendir el equipo en el futuro.

Pericás no tuvo responsabilidad alguna en los cuatro tantos que le marcaron, detuvo mucho cuero y estuvo muy seguro en el bloqueo. Excelente Germán en la zaga, muy bien secundado por Salas; Rosalén, en la media magnífico en el ataque y menos brillante cuando el dominio azulgrana arreó, vióse ayudado por los alas que se mostraron muy batalladores. La delantera, rápida, tuvo en Galvany y Hernández a sus mejores hombres; García y Ostolaza voluntariosos y con su característico empuje, Vergara."

Boletín Meteorológico Nacional

ZONA AEREA DE BALEARES

A las 20 del día 10: Se ha debilitado la presión principalmente en el ángulo SW de la Península. Ha habido bastante nubosidad durante el día. Los vientos son moderados e irregulares.

Tiempo bastante bueno. Nubosidad variable, en general escasa. Vientos flojos o moderados de dirección variable. Marejada.

Observaciones efectuadas en Palma

A las 20 del día 10: Presión atmosférica, 766'1. Tendencia de la misma, subiendo. Temperatura del aire: 177. Humedad relativa, 84. Estado del cielo, nuboso. Temp. máx. en 24 h., 21'0. Temp. mín. en 24 h., 12'1. Insolación, 12 h. 20 m.

Iglesia de San Jerónimo

Solemnes cultos dedicados a Ntra. Sra. de Fátima, en conmemoración de la Primera Aparición de Ntra. Señora, y con motivo de la erección Canónica de la Asociación de Ntra. Señora del Rosario de Fátima

Viernes, día 12 de Mayo, a las 7:30 de la tarde empezará solemne Triduo, que predicará el Rdo. P. Juan Ginard, C. O.

Sábado, día 13, Día de la Primera Aparición. Durante la mañana habrá Misas rezadas.

Para conmemorar la hora en que se apareció la Santísima Virgen, a las 11:30 se rezará el Santo Rosario y solemne Te Deum y a las 12, Misa rezada.

Domingo, día 14. Solemne Fiesta conmemorativa.

A las 10, Tercia cantada y Misa solemne. Predicará el mismo orador del Triduo.

Por la tarde, último día del Triduo, terminándose con el canto de la Salve y besamanos a la Virgen.

El Consejo Diocesano y los Centros parroquiales de Mujeres de Acción Católica, observarán a la Santísima Virgen de Fátima en el día aniversario de su primera aparición (13 de mayo) con un turno de misas y rosarios en la Iglesia de San Jerónimo, por el orden siguiente:

A las 7 horas: la parroquia de la Santísima Trinidad.

A las 7 y media: la de Santa Catalina Thomás.

A las 8: la de Santa Eulalia.

A las 8 y media: la de San Nicolás.

A las 9 y 9 y media: el Consejo Diocesano.

A las 10: la de San Jaime.

A las 10 y media: la de Santa Cruz.

A las 11: la de San Miguel.

Por la tarde de 3 a 7 los niños y niñas de las citadas parroquias practicarán el ejercicio del Mes de María.

TRANSPORTISTAS AGRICULTORES INDUSTRIALES

Podéis obtener aceite mineral a 0'10 ptas. el litro

Informes

Avda. Coliseo Balear, n.º 59 (Café Cbliseo)

CONFECIONISTA MAYORISTA DE BARCELONA

Desea representante bien relacionado. Dirigirse con referencias N.º 443 Pelayo 38 Anuncios, Barcelona.

TEATROS Y CINES

Crítica

LIRICO

"La casa de las tres muchachas"

El público, anoche más numeroso que de costumbre, siguió con interés toda la obra, aplaudió mucho e hizo repetir bastantes números, aquellos en los que la inspiración de Schubert se muestra más lozana o penetra impregnada de dulce sentimiento en el alma del auditorio.

Esto lo consignamos con verdadera satisfacción: el público es sensible al verdadero arte, y el de anoche, la música del infortunado autor de la Sinfonía Incompleta, requiere predisposición, espíritu abierto a la ternura, comprensión del romanticismo.

Obras como la de anoche, si apartarnos ciertos lirismos poco elevados, del verso, son de las que dejan una estela de emociones sanas, como si el aire en ellas fuese mensajero de puras esencias, clara fuente de cristálina agua.

Sorozábal ha cogido lo más selecto y conocido de Schubert y lo ha combinado con labor propia, bien ambientada.

La compañía, (no queremos pasar sin consignarlo: una de las mejores y más bien conjuntadas que han desfilado por Palma, completa, con artistas de valía) logró uno de sus más brillantes éxitos. Mariñela Barandalla que fué aplaudida en el dueto del primer acto con García Martí, estuvo de diva en el aria sin palabras del último acto, que tuvo que repetir entre grandes ovaciones. García Martí, cantó con sentimiento y tuvo que repetir "Vuelan mis canciones"; Anselmo Fernández, graciosísimo, repitió el dueto cómico con la tiple Srta. Obiol.

La obra fué muy bien presentada; con fastuosidades y exquisiteces de cine artístico, tanto en el alado baile del segundo acto a cargo de las segundas tiples, como en el sexteto de la boda.

BORN

"Rapsodia de Juventud"

Película musical, con un motivo aleccionador, es la estrenada ayer en el Born, producción bien distinta de la generalidad de las ofrecidas en general, pues en ésta se depara al público ocasión de oír y ver ejecutar al célebre violinista Jascha Heifetz, que actúa repetidamente, captando la cámara la técnica del gran concertista desde diversos ángulos, con lo que los aficionados a la música hallarán motivo de recreación, pues toda la trama respira el gran amor con que ha sido tratada esta manifestación del arte.

Una gran orquesta y una muy notable constituida por niños y jóvenes actúan en interpretaciones de obras clásicas. Y el fondo de la trama la hace recomendable por tratarse de un caso de regeneración de un muchacho y de una envidiable institución pedagógica, en un barrio modesto de una gran ciudad.

Las incidencias entre golfos, la pequeña delincuencia infantil, sus orígenes y soluciones enmarcan el argumento en el sentido de moraleja y la excelente interpretación de los pequeños artistas y las intervenciones de Heifetz, hacen de esta película una producción por demás digna de elogio desde muchos puntos de vista.

ASTORIA

"El misterio de Villa Rosa"

Un nuevo golpe a la literatura y los trucos de criminales y detectives es la película estrenada ayer en la Sala Astoria.

A partir del momento de la comisión del crimen —el asesinato de una dama para apropiarse de sus joyas— se inicia el interés o, por lo menos, la curiosidad del público que sigue el trabajo del detective, que va atando cabos hasta llegar a descubrir al autor de la muerte, mejor dicho, de dos muertes; y luego completa su trabajo refiriendo como por el método deductivo logró el éxito.

De presentación y fotografía la película está bien y es más que discreto el trabajo de los actores, que tienen en el tema de la atención del espectador siga con interés el desarrollo de la película.

Noticario

LIRICO

Esta tarde a las seis tendrá lugar la segunda representación de "La casa de las tres muchachas" con el mismo reparto de anoche.

Por la noche a las diez tendrá lugar una extraordinaria función organizada en honor del maestro Sorozábal para conmemorar la diez mil representación de su celebrada obra "La del manojito de rosas".

La obra será puesta en escena con un escogido reparto, cantando la parte central el apudido barítono Andrés García Martí.

Después de la representación de "La del manojito de rosas" se celebrará un gran acto de conciertos

en el cual tomarán parte Mariñela Barandalla, Rubau, Manuel Gas, Andrés García Martí, Manuel Abad, Ignacio del Car, Salvador Castelló, Mercedes Obiol y Rafael Alares.

La compañía del Lirico se despedirá el domingo de nuestro público y el sábado se celebrará una función para conmemorar el 50 aniversario de "La Verbena de la Paloma".

HOY, ESTRENO DE "EL GRAN AMOR" EN RIALTO Y MODERNO

De Zarah Leander, la magnífica actriz del cine alemán, veremos hoy la creación más reciente, que con el título de "El gran amor" se está exhibiendo con enorme éxito en los principales cines de la península.

Con un tema de innegables atractivos, vigoroso y no obstante rebosante de ternura, el director alemán Rolf Hansen ha conseguido una producción que desde sus primeras escenas hasta el final conserva el apasionante interés de las mejores novelas. Romanticismo en el tema y profunda humanidad en los personajes es la característica de "El gran amor" realizada con un tono realista y dramático en el que vibra de continuo la belleza fina de su anécdota sentimental.

Con Zarah Leander, cuya belleza realzan aun más la calidez de "El gran amor", comparte la interpretación el actor Víctor Staal, que anima con cierta sobriedad su papel; pareja de indiscutible talento artístico que contribuye con su labor al éxito de esta producción, que hoy conquistará también entre nosotros la simpatía y el aplauso de nuestro público.

METROPOL

Hoy se estrena en este concurrido salón la formidable película "El misterio de Villa Rosa", interpretada por Kenet Kent, secundado por Judy Kelly, que realizan una magnífica labor en esta interesante cinta llena de aventuras. Además también se pasará la interesante comedia "El pacto de las cuatro", por cuyo motivo aseguramos que esta semana se verá muy concurrido este salón.

AVENIDA Y PROTECTORA: "LA CALLE 44"

Hoy jueves se estrenará simultáneamente en el Avenida y Protectora la gran producción americana

AVISO

Las papeletas de Lotería del número 02.692 y las del número 16.134 expédidas en el Estanco PEYRO se entienden con participación de UNA peseta y no de dos pesetas como equivocadamente aparece en algunas de ellas.

Lo que se hace público para conocimiento de los poseedores.

TEATRO LIRICO

ESTA TARDE A LAS 6

La casa de las tres muchachas

del ilustre SCHUBERT

NOCHE A LAS 10

Gran Función extraordinaria dedicada al maestro

Pablo Sorozábal

con motivo de cumplirse las 10.000 representaciones de su celebrada obra

La del manojito de rosas

Después de la representación de esta obra tendrá lugar un

GRAN FIN DE FIESTA

RIALTO MODERNO

HOY

SENSACIONAL ESTRENO

El romance de dos vidas que no llegan a encontrarse definitivamente



El embrujo de una pasión que ha de vivir del recuerdo



HOY OTRO GRAN ESTRENO

George MURPHY

La calle 44

Richard BARTHELMESS



MUJER SIN ALMA

MADRES ¡NO LO DUDEN! PARA NIÑOS MUY SOLIDAMENTE CALZADOS

CALZADOS DADOS

Visite las maravillosas NUEVAS DE ARTA

HEMORRAGIA

HERMANOS ALONSO Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Especificadores de la Piel y Sífilis. Avda. A. Roselló, n.º 111, Teléfono 2321

HERMANOS ALONSO

Consultorio: Rubí, 2 (Esquina Sindicato y Avenida del Conde de San Julián, n.º 18, pral. cerca carretera Sallés)

La ayuda que han prestado a Rusia los anglo-sajones

Declaración de Churchill en los Comunes

Partes oficiales

Las tropas germano-rumanas evacuan las ruinas de la ciudad de Sebastopol

Los aliados bombardean las líneas férreas y romanas y Civitavecchia

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel del Führer. — Comunicado alemán: En la cabeza de puente de Sebastopol, tropas germano-rumanas siguen empeñadas en dura lucha con el enemigo, que avanza. En el curso de ciertos movimientos de despegue nuestras fuerzas han evacuado las ruinas de la ciudad de Sebastopol.

Durante las batallas libradas ayer nuestros cazas derribaron diez y nueve aviones enemigos y destruyeron treinta tanques.

Han fracasado los ataques locales del adversario en la región de Jassy, al este del río Sereth y en la frontera occidental de Moldavia.

Al norte de Mursmansk, aviones rápidos de combate germanos han hundido dos mercaderes soviéticos con un desplazamiento de 2.600 toneladas en total y tres lanchas rápidas enemigas.

Los bolcheviques han perdido, además, en el frente septentrional, diez y nueve aviones durante una incursión contra puntos de apoyo alemanes.

Italia. — Se han rechazado varios ataques enemigos contra nuestro frente meridional. Destacamientos de asalto alemanes han volado con dinamita varios fortines aliados.

Aviones de combate han bombardeado con éxito comprobado distintos objetivos en aguas de la cabeza de puente de Nettuno.

Se observaron impactos directos en dos mercaderes de cinco mil toneladas, en dos unidades de desembarco de tamaño mediano y en un contratorpedero. Probablemente una parte de estas embarcaciones ha quedado destruida.

Durante las incursiones que efectuó ayer la aviación enemiga contra distintas localidades y territorios ocupados al Este y contra las regiones de Luxemburgo y Sarrebruck, el adversario perdió diez y nueve aparatos.

Aviones británicos aislados arrojaron bombas sobre Berlín durante la noche pasada.

COMUNICADOS ALIADOS

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas en el mediterráneo. — Comunicado:

Tierra. — Calma en todos los frentes. Nuestras tropas han ocupado Falena.

Aire. — Las condiciones atmosféricas han restringido las operaciones. Bombardeos medios atacaron el puente ferroviario y el viaducto de Incisa. Bombardeos ligeros y caza

Se modifican los precios de determinados aceites y derivados grasos

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente disposición: **Industria y Comercio. — Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.** — Circular número 455 por la que se modifican transitoriamente los precios de aceite de orujo, ácidos grasos, jabón común de lavar y glicerina. Los aceites de orujo de acidez superior a 15 grados, que se destinen a desdoblamiento para beneficiar su glicerina, y después a la fabricación de jabón común, sufrirán un aumento en su precio de diez pesetas por cien kilogramos. El precio de los ácidos grasos del aceite de orujo, será de trescientas seis pesetas los cien kilogramos. El precio del jabón común de lavar, será de doscientas cincuenta y dos pesetas los cien kilogramos, en fábrica, sin impuesto de usos y consumos. Los desdobladores de grasas de las provincias comprendidas en las zonas de recursos de Levante y del Norte, podrán cargar en las facturas de ácidos grasos de aceite de orujo, en concepto de exceso de gastos de transportes y compensación de glicerina, veinticinco pesetas por cien kilogramos. La glicerina bruta de saponificación procedente de aceites de orujo obtenidas en las plantas desdobladoras de las provincias comprendidas en las mencionadas zonas, que se destine a la fabricación de glicerina tipo dinamita, se facturará al precio de 680 pesetas el kilogramo. Los fabricantes de jabón común de las provincias comprendidas en las citadas zonas de Levante y Norte, podrán cargar en las facturas de jabón, en concepto de exceso de gastos de transporte de las primeras materias grasas, quin ce pesetas por cien kilogramos. No se entregará a los fabricantes de jabón común ningún nuevo cupo de ácido graso mientras no haya transformado en jabón el anterior.

bombarderos efectuaron incursiones contra depósitos de municiones, carreteras y vías férreas de la región romana. También atacaron los muelles de Civitavecchia.

La noche pasada nuestros bombarderos nocturnos atacaron los puertos de Génova y Leghorn. Ocho aparatos aliados no han regresado.

Unos diez aviones alemanes volaron ayer de día sobre el campo de batalla.

Nuestras fuerzas efectuaron mil vuelos.

London. — El ministerio del Aire comunica:

Aviones de bombardero atacaron anoche objetivos de la costa francesa y la fábrica de motores de aviación de Gennevilliers, en el arrabal de París, y la fábrica de cojinetes de Culneey. El ataque fué muy intenso.

Escuadrillas de aparatos "Mosquito" atacaron Berlín y arrojaron minas en aguas enemigas. No han regresado siete bombarderos.

London. — Comunicado angloamericano acerca de las operaciones submarinas y antisubmarinas durante el mes de abril:

La actividad antisubmarina de las naciones unidas continúa su nivel satisfactorio.

Se ha repetido el hecho de que durante el mes es mayor el número de submarinos alemanes hundidos que el de barcos mercantes aliados hundidos por submarinos.

London. — El Cuartel General Norteamericano anuncia que aparatos "Thunderbolts" de E.E.UU. han bombardeado el puen te ferroviario de Nantes, Gassicourt y la estación y central eléctrica de Valenciennes. Otros ametrallaron los aeródromos del norte de Reims.

"Marauder" y "Havoc" han bombardeado esta mañana las estaciones de Mons y Tournai en Bélgica y Creil en Francia, y el aeródromo de Poix al oeste de Amiens.

COMUNICADO FINLANDESA

Helsinki. — Comunicado finlandés:

En los istmos de Carelia y Aunus han sido rechazados dos ataques enemigos de choque que avanzaron en parte apoyados por intenso fuego de artillería.

La región de Sakajärvi se señalaba actividad bastante intensa de la artillería de ambos bandos.

Nada importante en los demás frentes.

El as de los cazas alemanes en peligro de perecer

SE ABRIÓ SU PARACAÍDAS A 50 METROS DEL SUELO

Berlín. — Durante uno de los combates aéreos librados sobre territorio alemán contra aviones norteamericanos, resultó herido el "as" de los aviadores de caza alemanes, teniente coronel Hermann Graf, debido a que su aparato resultó con averías y tuvo que lanzarse con el paracaídas desde una altura de 1.500 metros, teniendo la desgracia de que su pie derecho quedó aprisionado en el avión que se precipitaba a tierra vertiginosamente. Tras improbos esfuerzos consiguió desprenderse del aparato y su paracaídas se abrió cuando se encontraba a sólo 50 metros del suelo.

El teniente coronel Graf está en posesión de los brillantes para las Hojas de Roble de la Cruz de Hierro, la máxima condecoración alemana del valor militar. Salió de la aventura con solamente una herida en el brazo izquierdo.

Del Boletín Oficial del Estado

CONVOCATORIA PARA PROVEER EN PROPIEDAD LAS PLAZAS VACANTES DE INTERVENTORES DE FONDOS

Madrid. — El Boletín del Estado dispone: (Administración Central. — Gobernación. — Convocatoria del concurso para proveer en propiedad las plazas vacantes de jefes de sección provincial de Administración Local y de interventores de fondos provinciales y municipales.

Gandhi marcha a una estación veraniega

Roma. — Gandhi marcha a Bombay y después a la estación veraniega de Juhu, a 40 km. de Cal, el gran puerto, en donde posee una casita.

London. — Churchill ha dado ante los Comunes detalles de la ayuda prestada a la Unión Soviética por la Gran Bretaña y el Imperio británico.

En dos años y medio se han enviado más de cinco mil tanques, seis mil aviones y ochenta millones de libras esterlinas en materias primas.

La mayor parte de estos suministros fueron llevados por rutas del Atlántico y bajo la dirección del comandante Jefe de la Home Fleet y todas las pérdidas de barcos de guerra han correspondido a la marina británica. En buques mercantes han perdido más los Estados Unidos.

Churchill dijo que en las cifras que ha facilitado "probablemente está exceptuado lo que se había perdido en el tránsito", pero que la cuestión se encuentra en estudio.

A cambio de los envíos británicos, Rusia ha dado "todo lo posible, pero debido a la congestión de los puertos rusos no hubo oportunidad de embarcar las remesas de madera que estaban dispuestos a cedernos nuestros aliados."

Churchill facilitó a la Cámara un informe escrito muy extenso en el que se dice que la mayor parte de los suministros entregados lo fueron directamente o manufacturados por la Gran Bretaña.

Puso de relieve al Primer Ministro la ayuda de E. E. U. U. y Canadá, en estos envíos, así como los suministros directamente expedidos desde el Canadá a la U. R. S. S. desde Julio del 43.

En el informe escrito figuran entre otros los siguientes armamentos y productos:

800 Piat, último modelo de la arma antitanque británica con su munición correspondiente; 150 millones de rollos de municion de todos los tipos y calibres; nueve barcasas cazaminas; tres cazaminas motorizadas; 102 Astich, la más moderna arma antisubmarina británica y materias primas, tales como aluminio, cobre, diamante, yute, caucho, estaño y lana por valor de 39 millones 445 mil libras esterlinas.

En productos alimenticios por valor de siete millones doscientas veintitrés mil libras y herramientas, piezas de maquinaria y otros elementos industriales por valor de veinte millones setecientos ochenta y una mil libras esterlinas.

El pueblo británico ha contribuido con productos farmacéuticos y artículos de otros tipos por valor de tres millones 41.425 libras esterlinas y hay que añadir las ropas del Gobierno que son un total de dos millones y medio de libras.

Aparte de estos suministros hemos enviado también 636 cañones antitanques de "2 libras" y 96 piezas antitanques del modelo "6 libras".

La conferencia de los primeros Ministros se prorrogará

DICHO GOBIERNO PERMITIRÁ A LA GRAN BRETAÑA, DE ACUERDO CON LOS DOMINIOS, TRATAR CON LOS ALIADOS SOBRE EL FUTURO ORGANISMO PARA EL MANTENIMIENTO DE LA PAZ

London. — Créese que la conferencia de los primeros ministros del Imperio británico, se prorrogará quince días más.

El acuerdo reinante permitirá al Gobierno del Reino Unido entablar — de acuerdo con los Dominios — nuevas conversaciones con los aliados sobre el organismo futuro para el mantenimiento de la paz mundial.

Los planes de la Gran Bretaña se basan — según la Agen-

CORTES ESPAÑOLAS

Madrid. — Se ha publicado el Boletín Oficial de las Cortes Españolas, núm. 49, en el que se convoca a los Procuradores para la sesión plenaria que se celebrará el 24 a las 4 de la tarde.

Inserta también el proyecto sobre incompatibilidad establecida en el artículo 114 de la Ley Orgánica de 15 de septiembre de 1870, que se envía a estudio de la Comisión de Justicia.

La ponencia correspondiente la forman don Antonio Paguaga y Paguaga, don Roberto Reyes Morales y don Rodrigo Villar Téllez.

Otros dos proyectos, concediendo pensiones extraordinarias a doña Concepción Albesa Buenacasa y doña Inés Martínez de Guzmán.

La ponencia encargada de estudiarlos la forman don Francisco Borbón y de la Torre, don Ramón Díez de Rivera y Casa-

res, Marqués de Huétor de Santillán y don José María Zumalacárregui y Prat.

Aumento de plantillas en el Cuerpo General de la Armada en la categoría de Almirante, que se estudiará por una ponencia integrada por don Alfonso Arriaga Adam, don Ramón Díez de Rivera y Casares, Marqués de Huétor de Santillán y don Manuel Moreu Figueroa.

Se envían también a estudio de la ponencia varios créditos extraordinarios y suplementos de crédito entre ellos el destinado a satisfacer los haberes de sustitución de jueces de primera instancia e instrucción durante los años 1940, 1941 y 1942.

Se estudiará por los Procuradores don Juan Granell Granell, don Pascual Gustavo Navarro y Alonso de Gelada, y don Gregorio Sánchez Puerta.

La guarnición de Sebastopol cumplió la misión que se le encomendó de fijar allí grandes contingentes rusos

Berlín. — Acerca de la evacuación de Sebastopol la Oficina I. de Información comunica que al fijar durante cinco semanas y media, el mínimo de dos ejércitos soviéticos, un cuerpo acorazado de artillería

con más de mil cañones y varios cuerpos acorazados y numerosas escuadras de aviones, unas pocas divisiones alemanas y rumanas, resultó resuelta la misión que se les había encomendado en Crimea: la de impedir el empleo de estas fuerzas en la ofensiva de gran estilo en el sector sur.

AJEDREZ

ARTURITO VENDE A MEDINA

Madrid. — Ha continuado esta mañana en el Casino de Madrid, la partida correspondiente al Campeonato de España de Ajedrez entre Arturito Pomar y Medina, que tuvo que ser suspendida anoche.

Ha resultado vencedor el joven maestro mallorquín, que viene destacándose como una de las figuras notables de esta competición.

OTRO TRIUNFO DE ARTURITO POMAR AL VENCER A PEREZ

Madrid. — Pomar ha vencido al subcampeón del Centro, Pérez, en la partida de ajedrez para el campeonato de España celebrada en la tarde de hoy.

El Gobierno republicano fascista nombra un alto comisario en Roma

Roma. — El Gobierno republicano fascista ha nombrado alto comisario de Roma, a fin de intervenir en las cuestiones administrativas de la ciudad, al doctor Paolo Zerbinio.

Su principal tarea, como alto comisario, será requisar y administrar el abastecimiento de víveres a la población civil, a cuyo efecto le han sido concedidos los poderes necesarios.

Turquia no ha hecho ninguna concesión petrolífera a Alemania

London. — El secretario parlamentario del Ministerio de la Guerra Económica, Digby Foot, ha declarado en los Comunes, respondiendo a preguntas sobre los yacimientos petrolíferos en Turquía, que en los últimos años se realizaron sondeos en Ramadag y Adana. Añadió que no se ha descubierto petróleo en cantidad suficiente para permitir su explotación comercial.

Agregó que antes de la guerra del 14, los expertos alemanes se hallaban dedicados en Turquía a la investigación de yacimientos petrolíferos.

Actualmente solo quedan dos y según informes recibidos no ha sido hecha ninguna concesión petrolífera turca a compañía alemana alguna.

En Berlín llaman la atención las actividades del ministro de Comercio de E.E. UU. en Suecia

Berlín. — Se atribuye importancia a la estancia del ministro de Comercio norteamericano Griffis, en Estocolmo, ya que de algunas declaraciones suyas a la prensa sueca parece resultar que piensa relacionarse con determinadas empresas suecas para incitarlas a actos declarados por el Gobierno sueco como incompatibles con los tratados firmados por él en Berlín y créese que pudiera derivar de ello complicaciones internas en Suecia.

El destructor norteamericano "Lansdale", fué hundido en el Mediterráneo

Washington. — Ha sido hundido el destructor norteamericano "Lansdale" el veinte de abril, en el Mediterráneo, se anuncia oficialmente.

El Presidente interino de San Salvador

San Salvador. — El ministro de la Defensa, general don Andrés Ignacio Mndieta, ha sido designado presidente interino de la República, por unanimidad, en el Congreso.

El Generalísimo regresó a El Pardo

Alvarez Quintero y Guerrero han mejorado ligeramente

Madrid. — Dentro su gravedad ha experimentado una mejoría el maestro Guerrero.

También, según las últimas noticias, el comediógrafo Joaquín Alvarez Quintero, que se encuentra en grave estado, después de la operación ha experimentado una ligera mejoría, aunque persiste la inminencia del peligro.

Gran concentración en Alicante coincide con la entrega al Caudillo del título de hijo adoptivo

Alicante. — La ciudad se halla totalmente engalanada con colgaduras y banderas Nacionales y del Movimiento desde esta noche, con motivo de los actos que se celebrarán mañana, coincidiendo con la entrega al Caudillo del título de hijo adoptivo de la provincia de Alicante.

En la explanada del puerto y la situada frente al parque Canalejas será lugar donde se concentrarán todos los productores y la Falange que llegarán

Madrid. — Anoche, a las 11.30 procedente de Sevilla, S. P. Jefe del Estado acompañado de su esposa y demás personas de su séquito.

La Orquesta Sinfónica de Portugal ha salido para Madrid

Lisboa. — La Orquesta Sinfónica de Portugal, bajo la dirección de Pedro Frethal Brand, ha salido con dirección a Madrid. Dará conciertos en el Hospital de España.

de distintos pueblos de la provincia para escuchar las palabras que el Generalísimo dirigirá a los alicantinos. Habrá instalados servicios de altavoces y transmisores de alta potencia y dirigidos por el Caudillo.

Trenes de todos los puntos de la provincia, lanchas y barcos de pesca de todos los puertos del litoral alicantino, llegarán mañana con productores de tierra y mar que asistirán a magna concentración.

Cartagena entregó el título de hijo predilecto al almirante Bastarache

Cartagena. — El Capitán General del Departamento, Almirante Bastarache, ha recibido un homenaje de cariño con motivo de serle entregado el pergamino con el nombramiento de hijo adoptivo y predilecto de Cartagena.

Se celebró el acto en el Ayuntamiento, en el cual se hallaban representaciones oficiales y las fuerzas vivas de la ciudad. Con el señor Bastarache ocupó la presidencia el Alcalde, Gobernador Militar, Comandante General del Arsenal, Gobernador Civil y personalidades.

Comenzó el acto con unas palabras del Alcalde en las que puso de relieve el honor que para él constituía el entregar el título de hijo adoptivo y predilecto de Cartagena al Almirante Bastarache y puso de manifiesto los méritos del homenajeado. Terminó sus palabras ofreciendo el pergamino.

Entre grandes aplausos se levantó a hablar el Almirante Bas-

tarache, quien después de agradecer el homenaje dijo que cumplir con su deber.

Al abandonar el pabellón municipal, le fué tributado una cariñosa manifestación de cariño por el público congregado allí.

García Casas ha sido nombrado Jefe de la Sección de Centros de Enseñanza

Madrid. — El Delegado Nacional del Frente de Juventudes, señor Eloya, según el decreto de la organización de la juventud española, integrando el S. E. U. en el Frente de Juventudes, ha nombrado a don José Luis García Casas Jefe de los Servicios de Centros de enseñanza, nueva sección que comprenderá a todos los escolares que cursen estudios en los centros de enseñanza primaria y media.

BIOGRAFIA DE GARCIA CASAS

Luchador fundacional de la primera línea de la Falange. Fue Secretario de la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid. Desde 1933 dedicó todo su esfuerzo a la organización del S. E. U. en la Facultad de Derecho y formó en el primer trimestre de dicha Facultad.

En Mayo de 1936 fué designado en unión de la Junta Política del Falange.

Se pasó a la zona nacional durante la Cruzada, luchando en Somosierra, alcanzando el grado de alférez provisional.

Es ayudante de la Cátedra de Derecho Administrativo de la Universidad Central, Consejero Nacional del S. E. U. y miembro de la Junta Consultiva.

Posee la Medalla de la Victoria y la de San Fernando de la Guardia, la de Suficiencias de la Patria, tres Cruces de guerra y la Cruz Roja del Mérito Militar.

Henriot hace un nuevo llamamiento a los franceses para que se unan en torno de Pétain

París. — El Secretario de Estado, Henriot, ha hablado por la radio subrayando el significado especial de que Pétain sea el Jefe del Estado francés y que más que nunca represente a la unidad de Francia.

Francía soportará hoy la carga de las culpas y errores cometidos antes de la guerra y desde 1940 hasta hoy.

Alrededor del Mariscal permanezca en su puesto. Que cada uno permanezca en el suyo. Como dijo el mariscal Joffre en la víspera de la batalla del Marne, no puede ser tolerado ningún desaliencamiento, pues sería Francia quien lo pagaría.

Pleito político en Chile

Santiago de Chile. — Los Presidentes de ambas Cámaras actúan de mediadores en el conflicto entre el Presidente Ríos y el partido radical y han dicho a conocer al Jefe del Estado algunas contraproposiciones para hacer posible un acuerdo, aunque se da como seguro se manifiesta la petición de un gobierno exclusivamente de alianzas con respecto a la solución del pleito.

LA GUERRA AÉREA

Nápoles. — El Cuartel General aliado en Italia anuncia que bombarderos pesados aliados han realizado durante el día de hoy el sexto ataque contra Wiener y Neustadt.

BUCAREST NUEVAMENTE BOMBARDEADO

London. — La radio turca comunica que Bucarest ha sido atacada nuevamente por aviones enemigos.

AVIONES ALIADOS DERRIBADOS

Berlín. — Han sido derribados varios aviones cuatrimotores por el fuego concentrado de la D.C.A. durante el ataque realizado esta mañana por aviones norteamericanos contra la región de los Alpes orientales.

1.041 BOMBARDEROS BRITANICOS Y 1.117 NORTEAMERICANOS HAN SIDO LAS PERDIDAS ALIADAS EN CUATRO MESES EN EUROPA

London. — Sinclair, ministro del Aire ha declarado en los Comunes que durante los primeros cuatro meses del año en curso no ha regresado a sus bases, de las instrucciones contra Alemania y Norte de Europa 1.041 bombarderos británicos y 1.117 norteamericanos que operaban desde Gran Bretaña.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El B. O. publicará mañana:

Presidencia de las Cortes.

Incluyese en la lista de Procuradores en Corte sa don Victor Bellín Sol, alcalde del ayuntamiento de Ceuta.

Asuntos Exteriores.

Ordenes nombrando agregados militares en las embajadas de España en Lisboa y Berlín a don Ramón Pardo Suárez, teniente coronel de artillería y a don Ramón Díez de Uzurrún, comandante de artillería.

Gobernación.

Orden disponiendo que todos los alumnos matriculados en la sección de ingenieros de la escuela oficial de telecomunicación queden integrados en el S.E.U.

Rarezas de millonaria

Copenhague. — Un diario de esta capital publica la curiosa noticia de que una viuda inmensamente rica, cuyo nombre no facilita el periódico, se ha casado con un cantante del cual se enamoró por la radio al escuchar su voz. Se hizo presentarse al cantante y ayer se celebró la boda.